
III.  Les lois de Kepler 

THEME 2 : Lois et modèles 

C10  Mouvements des 

satellites et des planètes 



une ellipse des foyers 

des aires égales des durées égales 

proportionnel 

F 

La planète est plus attirée par le Soleil en A donc va plus vite qu’en B. 

Pour la même durée, quand la planète est plus proche du Soleil, elle doit 

parcourir une plus grande distance donc va plus vite. 

Il faudrait que la force soit d’égale intensité en tout point de l’orbite donc que la 

planète soit toujours à la même distance du Soleil => orbite circulaire. 

Animation 

Ressources/Kepler_3_lois.swf


Pour calculer la masse de Jupiter 

il faut connaître 

• sa période de révolution 

• le rayon de son orbite 



Ganymède se déplace sur une horizontale de  

gauche à droite puis de droite à gauche. 
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Graphique : F1 (Calc) puis F6 et F5 pour 

choisir la fonction « Sin » :  

y = a.sin(bx + c) + d 
 

Rappel de l’activité 1 P.204 : 

Xmax = a = 27,48 mm 

Xmax = Rayon R de l’orbite sur la photo 
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D’après l’échelle, un angle de 4 minutes 

(4’) vu depuis la Terre correspond à  

2,0 cm sur le document :    

 4’ ↔ 2,0 cm 

donc      a ↔ Xmax = 2,748 cm 
 

soit  a = 9,16.10-2 ° 5,496’ = 
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